

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 174 (9335). Год издания 41-й.

ПЯТНИЦА, 3 СЕНТЯБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗА СТРОКАМИ НАКАЗОВ

Много добрых перемен придет в город с осуществлением плана развития местного хозяйства и культуры, принятого на девятую пятилетку. На эти цели промышленные предприятия и организации израсходуют десятки миллионов рублей. Значительную сумму предполагается выделить также из средств местного бюджета — более 52 миллионов. Огромную долю забот берет на себя государство. Но не только мероприятия плана сделают жизнь первоуральцев благоустроеннее, удобнее во многих отношениях: последняя сессия городского Совета приняла к исполнению более 130 наказов избирателей. И хотя многие из них не требуют особых материальных затрат, значительных капитальных работ, значение их для улучшения быта, отдыха тысяч людей велико.

В самом деле, много неудобств испытывают жители Трудпоселка из-за того, что в водопроводе зачастую бывает низкое давление. Теперь эту ненормальность решено устранить силами Новотрубного завода в течение ближайших полутора лет. Не так уж много осталось ждать и населению девятого квартала Соцгорода, когда их дома подключат к теплоэлектроцентрали, а маломощную котельную закроют: работы решено провести в 1972—73 годах. Много жалоб поступало от трудящихся запрудной части, где остро давала себя знать нехватка средств связи. Теперь принимаются меры, чтобы установить несколько таксофонов по улице 1-ая Красноармейская.

Принятые наказания охватывают почти все сферы городской жизни: благоустройство и коммунальное хозяйство, связь и доставку почты, в работе которой есть еще немало недостатков, пассажирский транспорт и общественное питание, торговлю, мероприятия по улучшению общественного порядка, здравоохранение, культуру. Но чтобы они были выполнены в срок — до 1974 года, напряженно придется поработать депутатам: значительную часть наказов предусматривается сделать с их помощью, при непосредственном участии самого населения. Особенно это касается благоустройства.

Вот несколько примеров. Неплохая была детская площадка на Пильной. Сейчас она запущена. Жители недовольны. Но разве не по силам сотням людей, проживающим в поселке, выполнить эту работу? Требуется ремонта три питьевых колодца в Сажино — опять дело не особенно трудоемкое, если отнестись к нему по-хозяйски. То же самое можно сказать о благоустройстве некоторых улиц индивидуального поселка Соцгорода, хозяева домов которого недовольны тем, что на улицах не везде отремонтированы тротуары.

Ясно, что такие претензии тем быстрее исчезнут и не появятся впредь, чем больше само население станет следить за порядком и поддерживать его. А организовать это и должны депутаты. Их роль здесь особенно велика. Все депутаты, помимо занятости в постоянных комиссиях, еще образуют группы, работающие по месту жительства своих избирателей. Поэтому выполнение наказов должно стать предметом особого внимания депутатских групп, их руководителей.

При анализе характера и количества наказов невольно замечается, что их сравнительно мало поступает с Первомайского поселка, находящегося, на первый взгляд, не в лучшем положении, чем допустим, Ельничинский, Самстрой, Пильная. Запрудная часть и другие отдаленные районы. Но ответ прост: вот уже в течение нескольких выборов в местные Советы жители выдвигают здесь кандидатом в депутаты Д. Ф. Мальшакова и единодушно голосуют за него. Это происходит потому, что Демьян Федотович оправдывает оказанное ему доверие, он хороший организатор, умеет работать с людьми. Трудно перечислить все, что сделало население, благоустроявая поселок вместе с ним. Но ведь этот пример не исключение. Многие депутаты работают так. Многие но, к сожалению, не все, особенно в тех районах Первоуральска, о которых сказано.

Сейчас в городском Совете образованы депутатские группы нового состава. На своих заседаниях они избрали руководителей, решили организационные вопросы. Впереди теперь — практическая повседневная работа. Главное место в ней должно занять выполнение наказов избирателей, организация населения на претворение многих из этих пожеланий в жизнь. Только при таком условии все мероприятия плана будут выполнены. Во имя этого следует потрудиться с полной отдачей сил.



ИДЕТ СТРАДА УБОРОЧНАЯ ФИНИШ — И НОВЫЙ СТАРТ

Мощный ДТ-75 гусеницами, как катками, трамбуется зеленую массу. Вот подходит к силосной траншее очередная автомашина, сваливает груз. Женщины разравнивают измельченную силосным комбайном смесь, и тракторист Алмаз Гиятдинов, не снижая оборотов, перегоняет машину на подготовленный к трамбовке участок.

Слаженно идет силосование во втором отделении совхоза «Первоуральский». Это видно и по результатам.

— 1100 тонн силоса уже заложено в траншею, — говорит управляющий А. П. Медведев, — осталось еще 140 тонн.

Силосование завершается в деревне Хомутовка, а начиналось в

Талице. Здесь заложен основной объем зеленой массы, более 1000 тонн. Александр Павлович говорит о тех, кто внес наибольший вклад в заготовку. Это механизатор А. И. Гостюхин, И. Н. Перескоков, И. П. Сидойкин.

Особое слово о М. Фархутдиновой, Р. Нурисламовой и И. М. Катыревой.

Миннихман Фархутдинова на силосовании — 12 лет. Она знает все тонкости приготовления качественного силоса: сама работала дояркой.

Тринадцать лет из года в год трудится на разравнивании в силосных траншеях Раиса Нурисламова.

Ирина Михайловна пришла в звено недавно, но опыт подруг уже переняла. Руками женщин уложено в отделении свыше 400 тонн зеленой массы. В последние дни они убирают турнепс, готовят склады для зерна.

Началась и уборка зерновых. Несколько дней назад механизатор И. П. Сидойкин оставил силособорочный комбайн во втором отделении и пересел на комбайн зерновой — подбирает ячмень в четвертом отделении. Неделю уже на той же полосе и машина А. Я. Пракина.

Всего в четвертом отделении намолочено больше двадцати тонн ячменя.

А. ЯМЩИКОВ.

На снимке: комбайнер А. Я. Пракин на уборке ячменя; М. Фархутдинова, Р. Нурисламова, И. М. Катырева (слева направо) на силосовании во втором отделении совхоза «Первоуральский».

Фото Н. БУЛЫГИНА.

В ОДНОМ из этажей бытовых помещений цеха В-1А, что сооружается на Новотрубном заводе, собрались девушки-штукатуры из всех управлений треста Уралтяжтрубстрой. Дано задание, подготовлены подмастки, инструмент и материалы.

Восемь утра. Соревнование началось. Ловко действуют Галина Вотякова и Валентина Кушикова из четвертого управления. Умело

СОСТЯЗАНИЕ ШТУКАТУРОВ

и сноровисто выравнивают пятого — Людмила Горшкова и Надежда Шашмурина, шестого Александра Подвилова и Галина Прочуханова.

Но вот время истекло. Члены комиссии замеряют оштукатуренные стены, проверяют качество. Единодушное решение: на первом месте Галина Вотякова и Валентина Кушикова, на

втором — Ираида Логиновских и Зания Ризванова. Третье место заняли Раиса Кюрчева и Лидия Симакова.

Победители награждены грамотами, им вручены денежные премии.

М. ЧУВАШОВ, руководитель рабросского пункта на строительстве цеха В-1А.

пуска товаров народного потребления, коллективы предприятий столицы принимают дополнительные обязательства в этой области.

Намечаются значительные мероприятия по совершенствованию производства, повышению уровня механизации и автоматизации технологических процессов.

(ТАСС).

Из Ленинграда в Гданьск отправлена первая партия панелей и конструкций для жилых домов, строительство которых предусмотрено советско-польским контрактом.

Большого успеха добился коллектив Сумгайтского химического комбината (Азербайджанская ССР). Ему удалось значительно превысить проектную мощность предприятия — крупнейшего в Советском Союзе по производству эпосидных смол. Этому способствовала, в частности, установка венгерского оборудования, обладающего высокой производительностью.

На предприятиях Сумгайта широко применяется тех-

ника братских стран. На заводе синтетического каучука успешно действуют холодильные машины чехословацкой фирмы ЧКД. Недавно здесь введены в эксплуатацию два мощных турбокомпрессора, также изготовленных в СССР.

(ТАСС).

С МАРКОЙ МОРДОВИИ

Первую партию новых экскаваторов выпустил Саранский завод. Стальные землекопы будут работать на строительных площадках городов и сел, на прокладке каналов, дорог. Ковш, установленный на экскаваторе, имеет емкость 0,5 кубометра. На машине монтируют бульдозерный нож и вилы, с помощью которых она в состоянии поднимать груз весом до тонны на высоту 3,3 метра.

Управление экскаватором облегчено за счет применения гидравлики.

[Корр. ТАСС].

СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ
54-й ГОДОВЩИНЫ
ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Передовые коллективы заводов и фабрик Москвы развертывают соревнования в честь 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Главное внимание уделяется повышению эффективности производства на основе ускорения темпов технического перевооружения предприятий, роста производительности труда, освоения выпуска новых изделий, повышения качества продукции, рационального использования трудовых и материальных ресурсов.

Стремясь увеличить вы-

В БРАТСКОМ СОДРУЖЕСТВЕ

На Новокраматорском заводе имени Ленина закончено изготовление рабочей клетки прокатного стана «3600». Уникальный по своим размерам и производительности стан предназначен для металлургического комбината имени Болеслава Берута в Польской Народной Республике. Общий вес его оборудования достигает 50 тысяч тонн. Он будет превращать 20-тонные слэбы в листы толщиной до 46 миллиметров.

На все руки мастер

ОТЕЦ его, красноармеец Ямил Салыхов с гражданской войны вернулся домой инвалидом. Он говорил Абузару.

— Видно, недолго я протяну, сынок. Пристроить бы тебя. Да придется, наверное, самому пробивать дорогу. Иди в плотники. Плотник на все руки работник. Что построешь — память о себе оставишь.

Много воды утекло с той поры. Башкирский мальчишка Абузар Салыхов закончил строительное училище и по комсомольской путевке отправился на строительство Магнитки. Был монтажником, возводил доменные печи, обогатитель-

ную фабрику. Что ж, хорошая профессия монтажника. Но запади в душу слова отца. Еще пуще тянули смолистый запах дерева и желание самому топором да пилой бундить этот вольный дух. Стал плотником. Хорошим плотником. Вот уже тринадцать лет работает в бригаде В. Т. Красилова во втором стройуправлении. Он участвовал в строительстве седьмого, восьмого цехов, блока инструментальных цехов на Новотрубном заводе. А сейчас — на В-1А. И всюду задание свое выполняет не менее чем на 110—120 процентов. Многие от того — он стал дейст-

вительно работником на все руки. Если надо — будет стеклянником, а при случае и жестянщиком. И меряет свою смену не гудками, а делами.

Было время, на возведении лесов на самом маленьком объекте участвовало по восемь человек. Корпят, стараются, а пришла пора — и леса не стало. А потом все заново. Не давала покоя Салыхову мысль, как бы это зряшную работу не делать. Решение пришло неожиданно. Предложил разборные леса на кронштейнах. Кажется, проще простого, а додумался тот, кто об этом думал. Стали применять эти леса

и на других участках. Бо-

газете Абузар Ямиловиче двухтысяч рублей эконо-

считает своим прямым долгом принести это тресту Уралтяжтрубстрой.

За дело похвалить человека никогда не вредно. Но уж если доведется, то и спуску не будет безобразиям. И все для того, чтобы скорее шла работа на стройке. Зато как приятно, когда после выступления газеты исчезают и крупные, и мелкие недостатки. Ценит по достоинству Салыхов силу печатного слова.

Абузар Ямилович — ударник строительства предприятий черной металлургии. Об этом свидетельствует значок на выходном его костюме. Он награжден Юбилейной ленинской медалью.

И. ВАЖЕНИН,
нештатный корреспондент.

14 лет работает кондуктором автобуса Ираида Николаевна Холкина. Она ударница коммунистического труда, член экипажа отличного обслуживания. Фото А. ЗИЯДИНОВА.

ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ

ЗАКОНЧЕНА смена. Все спешат домой, чтобы отдохнуть в кругу семьи, поделиться новостями. Но, видно, таков уж человек, что не может постоянно быть окружен четырьмя стенами своей квартиры. Ему необходимо побеседовать с соседями; наконец, просто отдохнуть на скамеечке возле подъезда, когда рядом в палисаднике не два махалых кустика, а небольшой садик, цветы. Как-то в «Литературной газете» высказывалось предположение, что современные скамейки у подъезда идут от деревенской завалянки. Согласитесь, хорошее сравнение, но вот беда: не везде у нас хорошие завалянки. Иному домкому не раз приходится обращаться к жителям, чтобы подправили скамейки, очистили подвалы, вышли на субботник. Причины отказа разные: устал после работы, «что мне больше других надо», а некоторые находят еще более остроумный ответ: «Сейчас выйду...», ну, а там жди хоть до позднего вечера. А потом слышим знакомое: «Вот подбедик, ни скамеечки, ни палисадника». Причем, эти слова идут из уст отказавшихся от субботника. Наверняка вам приходилось слышать и присутствовать на собраниях жильцов. Чего тут только не услышишь: кто-то бунит, не дает соседям покоя, кто-то сорит, чьи-то дети носятся по подъезду. Не надо шума, товарищи жильцы, ведь это ваш дом, ваш подъезд. Все в ваших руках, чтобы дом стал родным, о котором вы бы могли сказать гордо: «Дом, в котором я живу».

Вы возразите: «Разве в городе у нас только «плюх» дома?». Конечно, нет. Многие соревнуются за право называться домом образцового быта. К сожалению, редко-редко увидишь табличку на доме.

На доме 60-6, что по улице Трубников, красовалась когда-то табличка, а сейчас ее нет. Может, сорвал ветер, а может, вообще дом перестал бороться за почетное звание, как узнавать?

Зайдем в дом № 43 по ул. Ватутина. Вокруг много зелени, порядок в подвалах, чистота в подъездах, даже на окнах повешены занавески, как у хорошей хозяйки. Домоуправляющая Вера Васильевна Корыма рассказывает, что жильцы всегда готовы выйти на субботник, работают с большим энтузиазмом. Пользуется авторитетом и совет по коммунистическому воспитанию, возглавляемый домохозяйкой Зоей Петровной Угольниковой. При встрече со мной Зоя Петровна сказала:

— Да, было много хороших: цветы в подъездах, выпускали газету, следили за учебой ребят, зна-

ли о каждом, как учится, чем занимается.

Но почему Угольникова говорит в прошедшем времени? Что случилось?

Приболела Зоя Петровна, не может уже столько времени, как раньше, уделять общественной работе. Ну, а остальные жильцы?

Хороший дом № 43 по улице Ватутина. Не надо, товарищи жильцы, зачеркивать то, что вами сделано, ведь затрачены огромные усилия. Посмотрите вокруг — вас окружают хорошие соседи, мастера на все руки. Дайте бой замкнутости и равнодушию, объявите генеральную уборку дома и двора, и вы почувствуете удовлетворение от чистоты и красоты, созданных вами. А потом можно спокойно посидеть на лавочке у подъезда, обменяться новостями, поделиться радостью.

В. ГАКОВА,
нештатный корреспондент.

ХОЗЯИН ИЛИ КВАРТИРАНТ?

ЧЕТЫРНАДЦАТЬ лет трудится бетонщиком во втором цехе динасового завода Дмитрий Иванович Овсянников. Десять в смене с ним Любовь Григорьевна, его жена. Одинадцать лет жили они с двумя сыновьями в коммунальном доме № 6 по переулку Новоселов, не зная, не ведая хлопот и забот. Да обветшал от времени дом, сдала древесина, стал рушиться пол и в передней, и в спальне, и в кухне. С виду вроде пол как пол, а наступишь... Лавал его хозяин всеми подручными средствами, а потом не выдержав, обратился за помощью в жилищно-коммунальный отдел.

— Нет рабочих, — ответил начальник ЖКО М. Поздняк. — Все плотники заняты подготовкой к празднику 1 Мая. После, может, и выкроим.

Заглянул позже — опять не выкроили.

— Пионерский лагерь строим, — снова шахнулся начальник коммунальной службы. Словом, три Первомая, три елки отшумели над головой, девять смен мальчишек и девчонок отдохнули в пионерских лагерях, а Дмитрий Иванович все ходит, обивает пороги, встречая один и тот же ответ:

— Нет рабочих. Потерли, брат.

А терпеть уж стало невозможно, точнее говоря: из-под пола идет тяжелый запах сырости и гнили. Поплишь — голова болит.

2 апреля 1971 года директор завода И. Губко, к которому обратился рабочий, написал на заявлении: «Тов. Поздняку. Разобраться и доложить не позднее 7 апреля». Минувал и этот категорический срок, прошло 7 июля и августа, а волоките не видно конца...

Нельзя сказать, что на предприятии не занимаются капитальным и текущим ремонтами жилого фонда. Занимаются, и довольно успешно. За семь месяцев текущего года освоено по капитальному ремонту 128,9 тысячи рублей вместо 123 по плану, по текущему — 53,5 тысячи вместо 49,6. Отремонтированы полы в 249 квартирах, 315 квартир привезены в порядок силами самих жильцов — с помощью работников ЖКО. Только в квартирах № 1 в доме № 6 слонно ободрили и обходят ремонтники. Еще осенью 1969 года плотники перестали полы в квартирах № 2 и 3 этого дома. Сделать бы то же самое и в первой квартире. Но... — Терпеть можно, — сказали плотники и ушли, хотя комиссия цехкома в составе обжигальщиков М. Воробьева и А. Сесина актом подтвердила: требуется срочный ремонт.

Можно и нужно упрекать работников ЖКО, в частности, начальника М. Поздняка, в волоките. Но я осмелюсь обратиться и к совести самих жильцов, в том числе и к вам, Дмитрий Иванович и Любовь Григорьевна. Жилищно-коммунальный отдел располагает ограниченными штатом и парком машин и механизмов. Требуют же ремонта сотни квартир. Тут бы вам и пойти навстречу ремонтникам, как это сделали 315 владельцев квартир вашего поселка, проявить инициативу, подлинно хозяйское отношение к своему жилью — отремонтировать квартиру своими силами. Совсем не обязательно мять весь пол. Достаточно заменить часть половиц, плинтус, прошпаклевать, покрасить — и живите на здоровье. ЖКО подвезет вам материал. Ведь каждый хозяин готовит квар-

тиру и зиме, будь то коммунальная или своя собственная. Сам! Да и любой сосед в помощи не откажет. Народ в поселке — сами знаете — работающий, энергичный. Первое поколение огнеупорщиков, осваивавшее эти места, прочно осело, образовалось целыми династиями рабочих. Хочется, чтобы навсегда сохранился здесь дух взаимовыручки, романтики, доброжелательства, сплоченности и уважения; чтобы чисты от равнодушия, эгоизма и иждивенчества были человеческие отношения. К этому призывает нас Коммунистическая партия — строить, создавать условия, чтобы каждый чувствовал себя хозяином дома, города, страны. Тогда не будет подобных случаев, не будет «закондованных» квартир.

А. ПЕСТОВ,
рабкор.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА ОТВЕЧАЮТ

В полосе «Ударной стройки — ударный труд» (газета № 152 от 4 августа) о сооружении цеха В-1А на Новотрубном заводе помещена заметка «Без чувства ответственности». В ней рассказывалось о том, что оконные переплеты были плохо закреплены, в результате с северной стороны цеха ветер уничтожил сотни стекол.

Редакция получила ответ: «В настоящее время производится наружная отделка цеха В-1А, стеновые оконные переплеты закреплены. Приступили к устройству вентиляционной камеры по оси «59».

Устройство приточных камер в трапециевидном отделении задвигивалось из-за заказчика. В настоящее время производится кладка стен вентиляционной камеры по оси «14».

Ю. БОРОВКОВ,
главный инженер второго управления треста Уралтяжтрубстрой».

Отчеты и выборы в комсомоле

ЧЕТКОСТЬ — ПОЛОВИНА УСПЕХА

В КОНЦЕ августа на заседании бюро заводского комитета комсомола рассматривался вопрос о проведении отчетов и выборов в цеховых комсомольских организациях Новотрубного завода. Необходимость обсуждения объяснялась не только желанием разработать и утвердить графики отчетно-выборных собраний, но в первую очередь стремлением нацелить комсомольские организации на наиболее полный и глубокий анализ своей работы, где будут особо выделены основные направления.

Для подготовки и проведения комсомольских собраний бюро разработало специальную памятку. В ней — детальный план-схема подготовки доклада на комсомольском собрании, рекомендации выступающим, советы по самому порядку собрания. Такая детализация понадобилась потому, что, судя по опыту, частности эти, неумение четко организовать обсуждение отчетного доклада порой сводили на нет все добрые пожелания. Ведь в комсомольской организации много молодых, еще недостаточно опытных секретарей. Кроме того, памятка должна была помочь включиться в активную подготовку собраний всем комсомольским активистам, рядовым комсомольцам.

И вот прошли первые собрания в цехах № 15, 32, 34, в управлении капитального строительства. Это небольшие организации, где от 12 до 50 комсомольцев, где все дела — на ладони, но слабее организационное начало. И надо сказать, что памятка сыграла свою положительную роль и здесь. По крайней мере не было никакой суматохи, докладчики говорили главное — укрепление комсомольских организаций, дисциплина и организованность — следствие производственной, дос-

питательной, культурной, массовой и бытовой деятельности комсомола и каждого его члена в отдельности.

Подготовка собраний позволила поднять ряд важных вопросов по отношению комсомольских организаций к партийным, профсоюзным. На собрании пятнадцатого цеха, например, интересным было замечание о том, что среди 50 комсомольцев только три ударника коммунистического труда. Это в известной степени бросает тень на комсомольскую организацию. Но нельзя не учитывать и реплик, свидетельствующих о том, что иногда по несколько лет не рассматриваются обязательства рабочих, в том числе и молодых, которые борются за звание ударников коммунистического труда.

И все-таки при всех положительных моментах следует отметить, что некоторые секретари допустили ошибки в организации собраний именно потому, что не воспользовались рекомендациями, изложенными в памятке. Не оправдало себя мнение, что всегда лучше стихийные выступления. Да, если доклад задел за живое, и комсомолец решил высказаться, это всегда неплохо. Но есть темпы, к которым следовало бы подготовить выступающих. Это не означает, что в его руки мы вкладываем заранее составленный текст. Необходимо дать ему тему, побеседовать с ним — что он сможет по ней сказать, подготовить его к выступлению.

Комсомольские собрания продлятся у нас до 20 октября. Так что все еще впереди. Судя по настроению, интересным и обещающим быть собрания в ряде основных цехов. Что же касается рекомендаций — ими могут воспользоваться и другие комсомольские организации нашего города.

А. КАЛЯКИН,
заместитель секретаря комитета комсомола Новотрубного завода.

СЕНТЯБРЬСКИМ УТРОМ

РАНИМ утром 1 сентября на улице города царило оживление. Мальчики и девочки в школьной форме, с букетами цветов в руках спешили к парадным подъездам школ.

В школе № 3 в честь начала занятий состоялась торжественная линейка. Директор Алексей Константинович Редкевич поздравил детей с новым учебным годом, пожелал им успехов. Инструктор горкома партии Ю. А. Кор-

шунов, секретарь комитета комсомола Старотрубного завода В. В. Стахов, преподаватель З. В. Паршакова, старшая пионервожатая В. А. Ларкина также обратились с приветствием и напутствием к учащимся.

Прозвенел звонок. Первыми переступают порог первоклассники. Скоро в стенах школы наступила тишина. Поход за знаниями начался.

М. АВЕРКИЕВА.

Организованно начался учебный год в школе № 12. Детей, собравшихся перед началом занятий на торжественную линейку, приветствовали учителя, шефы.

На снимке: завуч В. А. Туркина (слева) и воспитатель группы продленного дня Т. Г. Васильева с учащимися начальных классов.

Фото М. ДРОНОВА.



Дорогой, которую выбрал

НАПРОТИВ нового здания торгово-кулинарного училища выстроились шеренгами деловитые юноши и нарядные, с букетами цветов в руках девушки. Вчерашние школьники... Для них сегодня снова прозвенит звонок, но это совершенно особый звонок — с него начнется профессия.

Торжественная линейка. На импровизированной трибуне рядом с преподавателями гости: заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. М. Прохоров, начальник СУ-4 Н. И. Лаптев, директор горпромоторга Я. Н. Бютцинов, заведующий торговым отделом горисполкома Г. И. Просвикин и большая

группа выпускников училища. Приветствует собравшихся директор училища Лариса Ивановна Кириакопуло. Голос звучит взволнованно, и это радостное волнение передается каждому присутствующему здесь.

С напутственным словом обращается к учащимся «главный строитель» здания Николай Иванович Лаптев:

— Дорогие друзья, скоро вы станете в ряды рабочего класса. Мы будем строить город, вы — работать в его магазинах, столовых. Конечно, чтобы хорошо работать, нужны знания. Желаю вам успехов в учебе.

Но вот разрезана ленточка у входа и кто-то первым перешагнул порог. Немного суматохи в раздевалке, и зазвенел звонок.

В коридорах тихо. Изредка донесется приглушенный голос преподавателя — и снова тишина. Мы проходим с директором Ларисой Ивановной мимо кабинета кулинарии, кабинета торгового оборудования... Сейчас здесь мастера производственного обучения проводят в группах классные часы, а после будут читаться специальные предметы.

Я вспомнила учениц Танию Дегтяреву и Галию Приставка. Второй в выборе профессии помогла стар-

шая сестра Тоня — она работает продавцом в магазине № 1 поселка Самстрой. Наверное, подружки сидят за одной партией в одном из этих кабинетов. Они окончили восемь классов в школе № 8 и будут учиться специальности продавцов продовольственных товаров.

Выпускник школы № 32 Саша Ткаченко выбрал профессию повара. Он считает, что умение принимать гостей не только дома, но в кафе, столовых, зависит от искусства повара. А дорога к познанию тонкостей поварского мастерства начинается в училище.

Т. ЖУКОВА.

РЕПОРТАЖ

И зазвучит песня

О первом областном конкурсе советской песни, который проводит музыкальная редакция Свердловской студии телевидения, говорилось на последнем заседании культработников города.

Конкурс намечено провести в три этапа: городской, зональный и финал. Зональные конкурсы пройдут в четырех городах: Краснотурьинске, Нижнем Тагиле, Каменск-Уральском и Первоуральске. В нашу зону входят Ревда, Дегтярск, Полевское, Северск. Каждый из городов представит на конкурс двух солистов и один вокальный ансамбль. Первоуральцы по праву хозяев зоны могут выставить четырех солистов и два ансамбля.

Победители зон примут участие в финале конкурса, лауреаты которого выступят в телевизионном фестивале советской песни в свердловском киноконцертном зале «Космос» в мае будущего года.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

ПРАВИЛА БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЙ

При установке бытовых газовых приборов: плит, водонагревателей, таганков в каком-либо общественном месте — необходимо назначение ответственного за газовую установку. Лица, ответственные за эксплуатацию газового оборудования, должны пройти обучение по 50-часовой программе и сдать экзамен комиссии в тресте.

Ответственные лица обязаны периодически, не реже двух раз в год, проводить обстоятельный инструктаж всех работников, связанных с использованием газа, по правилам безопасного обращения с приборами.

Если вы выезжаете из газифицированной квартиры, обязательно сообщите об этом в домоуправление, откуда в трест Первоуральскмежрайгаз поступит сигнал об отключении

вашей газовой установки. При заселении газифицированной квартиры необходимо сообщить в служебном месте — необходимо назначение ответственного за газовую установку (ул. Ватутина, 23, телефон 27-47), чтобы подключили газовую установку. Одновременно надо пройти инструктаж по правилам обращения с газовыми приборами в техническом кабинете треста.

Напоминаю еще раз всем строительным организациям: перед началом работ в 15-метровой зоне действующего газопровода необходимо взять разрешение в тресте. Проекты по благоустройству и реконструкции города в зоне действующего газопровода должны также обязательно согласовываться с газовой службой.

Т. ГЛАДЫШЕВА,
инженер треста Первоуральскмежрайгаз.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ВЕСЛА — НА БОРТ!

Закрылся летний сезон на лодочной станции Старотрубного завода. За три с лишним месяца услугами станции воспользовалось более 10 тысяч человек. 48 лодок не знали простоя. Четыре бывалых лодочника помогали желающим отправиться на веслах в приятный путь по глади Нижнего пруда. Объем услуг вырос на солидную сумму — 3193 рубля.

А. РЫКОВА,
бухгалтер завкома профсоюза.

● ФУТБОЛ

НЕ ПУСТУЮТ СТАДИОНЫ

Независимо от исхода последней встречи с футболистами Нижних Серег команда динасового завода обеспечила себе звание победителя в первой зоне первенства области среди команд второй группы. В воскресенье динасовцы победили у себя дома кировградский «Металлург» — 1:0. Победу принес точный удар Ю. Устюгова в первой половине встречи.

Драматически сложился матч футболистов хромпикового завода с «Трудом» из Каменск-Уральского. Встреча подходила к концу, а счет был ничейный — 1:1. За двенадцать минут до финального свистка защитник первоуральцев Новоселов срезал мяч в собственные ворота — 1:2. Хромпиковцы потеряли все

шансы на победу в зоне. В начале сентября победители четырех зон выявят два сильнейших коллектива, которым в будущем сезоне предоставится право оспаривать звание чемпиона области.

В первенстве города на прошлой неделе был сыгран только один матч. Спортсмены завода «Искра» победили команду рудоуправления (3:0) и заняли пятое место вслед за старотрубниками. А вот судьба призовых мест еще не решена. Лидируют хромпиковцы, опережающие на два очка футболистов динасового завода и на четыре очка команду спортклуба «Уральский трубочник».

С. ПАГНУЕВ,
нештатный корреспондент.

ЗООЦИРК ПРИЕХАЛ!

Третий день на территории стадиона Ново-Трубного завода принимает посетителей Московский зооцирк. Вот в просторном вольере непринужденно помахивает хоботом слониха Дамба — четырехтонная представительница фауны Индии. Это та самая слониха Дамба, с которой известный советский дрессировщик Юрий Дунов покорил сердца любителей цирка.

Да, редкие и дикие животные гости прибыли к нам на 50 автоплатформах. Белый медведь Северок, бурый — Кузьма и не менее могучий их собрат — гималайский медведь. А Малыш? Огромному бегемоту с квадратной, как чмодан, головой и то и дело зевающей пастью не иначе, как только в шутку, можно было дать такую кличку!

Е. БЕРЕГОВОЙ.



Не пройдеши мимо подвижных, шумливых обезьян, среди которых редкие экземпляры — яванские макаки Жакони и Моника. За решетками вольеров — волки, еноты, гиены, леопарды, снежные барсы, тигры. О льве Альби и его подруге Маленькой стоит сказать особо. Это тоже цирковая пара, в неволе у них появилось потомство. Маленькая львица, их дочь, уже успела сняться в кинофильме.



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Американский цветной широкоформатный фильм «Звуки музыки». (2 серия). Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Возвращение Святого Луки». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Широкоэкранный фильм «Пир хищников». Сеансы: 1, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ

6 сентября, Ленинградский эстрадный концерт «Нева-71».

10 сентября, Ленинградский эстрадный ансамбль с участием артистки О. Македонской. Конферанс, юмор, сатира.

18—19 сентября, Бал-концерт с участием свердловского эстрадного оркестра «Радуга».

Начало концертов в 19 час. 30 мин. Билеты можно приобрести у культурных организаторов цехов и в кассе ДК. Принимаются коллективные заявки.

Трест столовых ПРОИЗВОДИТ НАБОР учащихся, имеющих образование 8—10 классов, в школу-столовую для обучения на повара. Учащиеся обеспечиваются стипендией 42—54 рубля.

Срок обучения 1 год. Для работы в столовых приглашаются буфетчицы, кухонные работницы, повара, посудницы.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА УРАЛСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шоферы, няни в детский сад № 70.

За справками по трудоустройству обращаться к уполномоченному в горисполкоме, комната 11, тел. 2-35-11 по понедельникам с 9 до 19 час., по четвергам с 9 до 13 час.

29 августа в районе городского парка у Чусовой оставлен фотоаппарат «Зоркий-4». Нашедших просим сообщить по адресу: Ватутина, 38—54.

Первоуральский горком КПСС выражает глубокое соболезнование члену горкома КПСС, секретарю парткома совхоза «Первоуральский» Беловой Зое Николаевне по поводу скоростной смерти ее отца

МЕЛЬЧАКОВА
Николая Алексеевича.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.